

Ακύρωσε απόφαση του δήμου η αποκεντρωμένη διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης

Πολεοδομία Επιστρέφουν στη Θεσσαλονίκη φάκελοι άλλων δήμων

Τέλος έβαλε η αποκεντρωμένη διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης στην ταλαιπωρία που υπέστησαν τους τελευταίους μήνες χιλιάδες πολίτες αλλά και υπηρεσίες των δήμων Πυλαίας-Χορτιάτη και Βόλβης από τη μη παροχή διοικητικής υποστήριξης σε πολεοδομικά ζητήματα. Η αποκεντρωμένη διοίκηση ακύρωσε απόφαση του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με την οποία παύθηκε κάθε εξυπηρέτηση των δύο καλλικρατικών δήμων σε θέματα πολεοδομικού χαρακτήρα.



Η απόφαση που πλέον ακυρώθηκε είχε ως αποτέλεσμα από το Μάρτιο του 2013 μέχρι και σήμερα οι πολίτες να υποστούν μεγάλη ταλαιπωρία, αφού δεν ήξεραν πού να απευθυνθούν για τις εκκρεμότητες των υποθέσεων πολεοδομικού χαρακτήρα.

Τα τελευταία δύο και πλέον χρόνια οι κάτοικοι της Πυλαίας, του Χορτιάτη και του Πανοράματος, όπως και όσοι διαμένουν σε Άγιο Γεώργιο, Μάδυτο, Αρέθουσα, Απολλωνία, Ρεντίνα και Εγνατία, εξυπηρετούνταν για τις υποθέσεις τους από τη διεύθυνση πολεοδομίας του δήμου Θεσσαλονίκης, η οποία ωστόσο δήλωσε αδυναμία να ανταποκριθεί στον τεράστιο όγκο δουλειάς. Ως εκ τούτου αποφάσισε τον περασμένο Μάρτιο να ζητήσει από τους δήμους Πυλαίας-Χορτιάτη και Βόλβης να παραλάβουν τους φακέλους τους, καθώς παύει τη διοικητική υποστήριξη

σε όλα τα ζητήματα πολεοδομικού χαρακτήρα θέματα των δύο περιοχών.

Η απόφαση αυτή, όπως ήταν αναμενόμενο, προκάλεσε την οργίλη αντίδραση των δύο δήμων, οδηγώντας τους να προσφύγουν στην αποκεντρωμένη διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης κατά της επίμαχης απόφαση του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης.

«ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΝΕΙ ΚΑΙ Ο ΝΟΜΟΣ»

Με βάση την ακυρωτική απόφαση της αποκεντρωμένης διοίκησης (43505/11-6-2013), την οποία υπογράφει ο γενικός

γραμματέας Αθανάσιος Καρούντζος ο δήμος Θεσσαλονίκης υποχρεούται να συνεχίσει να ασκεί τις πολεοδομικές αρμοδιότητες που αφορούν στα θέματα των δήμων Πυλαίας-Χορτιάτη και Βόλβης, όπως συνέβαινε μέχρι τον περασμένο Μάρτιο. Σε ανακοίνωσή του ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη τονίζει ότι «αποκαταστάθηκε η νομιμότητα που παραβίασε προσωρινά η υπ' αριθμ. 553/2013 του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης μετά την ακύρωσή της από τον γ.γ της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης». Σημειώνει ακόμα ότι ο δήμος Θεσσαλονίκης έλαβε αιφνιδιαστικά την απόφαση αυτή, αγνοώντας, όπως αναφέρει, την απουσία προσωπικού και υποδομών.

Μάλιστα οι διοικήσεις των δήμων Πυλαίας-Χορτιάτη και Βόλβης υποστηρίζουν ότι η εν λόγω απόφαση του κεντρικού δήμου ήταν και παράνομη, αφού σύμφωνα με ρητή πρόβλεψη του νόμου ο δήμος Θεσσαλονίκης, ως ο κεντρικός του νομού, υποχρεώνεται να υποστηρίξει τις πολεοδομικές υποθέσεις των υπόλοιπων δήμων που δεν έχουν συστήσει νόμιμο πολεοδομικό γραφείο. «Η απόφαση της αποκεντρωμένης διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης δικαιώνει τους δύο δήμους, δίνοντας τη δυνατότητα στους πολίτες και τις δημοτικές υπηρεσίες να εξυπηρετούνται και πάλι ομαλά για τις πολεοδομικές τους υποθέσεις», τόνισε ο δήμαρχος Βόλβης Δημήτρης Γαλαμάτης. Πρόσθεσε ακόμη ότι πέραν του καλλικρατικού νόμου, που προβλέπει την παροχή υπηρεσιών πολεοδομικού χαρακτήρα από τον κεντρικό δήμο, από τον Ιανουάριο του 2013 υπάρχει και σχετική πράξη νομοθετικού περιεχομένου που κυρώθηκε με νόμο στη Βουλή (Ν4147/13).

Της **Φανής Σοβιτολί**
 fanisovi@gmail.com

Η απόφαση εκείνη είχε ως αποτέλεσμα από τον Μάρτιο του 2013 μέχρι και σήμερα οι πολίτες των δύο παραπάνω περιοχών να υποστούν μεγάλη ταλαιπωρία, αφού δεν ήξεραν πού να απευθυνθούν για να εξυπηρετηθούν και να τακτοποιήσουν τις εκκρεμότητες των υποθέσεων πολεοδομικού χαρακτήρα. Ταυτόχρονα μπλόκαραν και οι υποθέσεις των υπηρεσιών των δήμων, κυρίως σε ό,τι αφορά τα πολεοδομικά σχέδια των κατά τόπους περιοχών.